

聚焦重点扎实开展安全生产整治

本报讯(记者 张国静)连日来,全市上下深入贯彻全国安全生产电视电话会议精神,以全省、全市安全生产工作部署要求,坚持以人民为中心,树牢安全发展理念,以“时时放心不下”的责任感排查隐患、管控风险、堵塞漏洞,严控重点行业领域安全风险,聚焦重点、精准发力,扎实开展岁末年初专项检查行动,为广大群众营造安全稳定的生活环境。

岁末年初是安全生产工作的关键时期,也是事故频发时期。为深入开展重点领域、重点行业隐患排查工作,全市开展了各项专项整治行动。日前,市应急管理局组织召开全市非煤矿山、工贸领域研判部署会,要求各地区应急管理部门要清醒地认识岁末年初安全形势的复杂性,及时分析研判,做好风险管控措施。非煤矿山领域要加强生产矿山的安全监管工作,停产停建矿山严格落实应急值班值守,扎实开展非煤矿山企业安全风险自评和应急部门评估分级,建立安全风险评估档案。工贸领域要突出金属冶炼、粉尘涉爆、涉氨制冷、外包外租等高风险领域,高温熔融金属、煤气、喷涂等高风险场所,动火、有限空间、筒仓清库等高风险作业,深入开展排查整治。

此外,按照《西宁市应急管理局关于切实加强岁末年初危险化学品领域安全生产工作专项整治工作的通知》要求,连日来,市应急管理局组织有关专家对青海西矿同鑫化工有限公司、青海恒泽化工有限公司等危化领域企业,开展岁末年初专项检查,要求企业严格落实检查维修,同时就低温冰冻天气安全生产工作,加强地震灾害应急演练作重点提示,确保省市两会及春节期间全市危化领域安全生产工作持续稳定。

全市各县区也切实行动起来,拿出一系列有效管用举措,坚决压实安全生产底线。城东区应急管理局及时制定了岁末年初安全生产重点工作督导检查工作方案,采取辖区企业自查自纠、应急管理部门督导检查等方式,在全区开展工贸行业岁末年初安全生产检查工作,对查出的问题和隐患列出清单,落实整改责任和措施,加强跟踪督办,形成闭环管理。湟源县应急管理局联合市应急管理局聘请行业专家组成检查组,对中石化湟源油库进行了岁末年初安全生产工作专项检查;检查组采取“听取汇报、现场核查、资料印证、参与演练”的方式对2023年重大危险源企业督导检查发现的问题隐患整改情况进行“回头看”,对隐患整改“五落实”是否到位等进行了重点检查,并提出了精准有效的意见建议。城北区迅速部署,要求各街镇、各单位结合春节期间安全生产特点,紧盯盯牢重点领域、重点部位、重点环节,采取硬措施、硬手段、硬作风,持续开展安全生产隐患排查;加强对宾馆饭店、养老院、学校、医院等人员密集场所,老旧小区、高层建筑、地下空间等高风险场所的隐患排查,实现隐患排查全覆盖、隐患治理最大化。

树牢安全发展理念 筑牢安全生产防线

西宁铁警用实际行动温暖旅客回家路

本报讯(记者 悠然)1月26日,为期40天的春运正式启动,西宁铁路公安处紧密围绕“平安春运、有序春运、温馨春运,让旅客体验更美好”的春运目标,开展形式多样的春运首日系列活动,为旅客群众解难题、护安全、话平安、送祝福,让归家的旅客在寒冷的冬季,依旧能感受到浓浓的温暖和幸福味道。

当日8时30分,伴随着高亢嘹亮的口号声,西宁铁路公安处“党员先锋队”“青年突击队”授旗仪式正式拉开帷幕。记者在现场看到,西宁铁路公安处在车站配足配强警力,强化显性用警、提升巡防密度,开展武装巡逻、携犬巡逻、警车巡逻及视频巡查,最大限度把警力摆在面上,提高见警率、管事率,严密防范及时处置各类突发情况,切实维护良好的社会秩序,让旅客感受到警察时刻在守护平安。同时,西宁站派出所充分发挥“民警官伴您平安出行”党建品牌,在候车区设置了“民警官便民服务岗”,积极开展各类便民利民为民活动。车站执勤组根据客流情况及时增加巡逻警力,第一时间为需要帮助的旅客提供服务,民警们充满活力的身影和亲切的笑容成为了繁忙春运中的一抹亮色。为将“平安、和谐、祥和”的春节气息带给每一位旅客,西宁铁路公安处组织民警为归途旅客送上春联,拉近了警民之间心与心的距离,在提高旅客幸福感的同时,彰显了“人民公安为人民”的宗旨信念。其间,民警为出行旅客讲解违禁品种类及危害,针对春运如何防诈骗、防扒窃等开展安全宣传,全力以赴护佑旅客平安出行,用实际行动温暖旅客回家路。



我市加大多领域消防安全检查力度

本报讯(记者 悠然)为深刻汲取近期重特大火灾事故教训,近日,西宁市消防救援支队迅速采取有力措施,调整火灾防控工作重心,加大对学校、校外培训机构、医疗卫生机构、劳动密集型企业和仓储物流、商场市场等多领域的消防安全检查力度和频次,确保消防安全形势持续平稳。

此次消防安全检查行动采取“条块结合、上下联动”的方式,以坚决确保全市冬春火灾形势持续平稳为目标,有重点、不间断地派出全市消防监督执法人员,联合相关行业主管部门,深入查处严重违法威胁群众生命财产安全的火灾隐患和消防违法行为,督促社会单位落实各种防范措施,各类场所明确消防安全责任

人,按照“安全自查、隐患自改、责任自负”原则,严格落实“三自主两公开一承诺”和定期报告消防工作机制,切实履行消防安全主体责任。

检查将对各类场所消防安全管理制度是否有效落实,是否违规存放易燃易爆危险品和违规动火动焊,防火间距、消防车道、消防水源等布置是否符合要求,电气线路的敷设是否规范,消防器材装备设施是否运行正常,消防控制室是否实行双人24小时值班,值班操作人员是否具有消防设施操作技能和应急处置火灾事故的能力,彩钢板搭建是否违规使用易燃可燃材料为芯材,是否违规使用聚氨酯泡沫等易燃可燃材料装修或者做隔热保温层,员工消防安全“四个能力”

是否培训到位等火灾风险进行全面排查。针对检查发现的消防安全隐患和违法行为,监督执法人员对威胁公共安全的火灾隐患实行“零”容忍,逐一建立问题隐患、整改责任清单,采取集中约谈、失信惩戒、查封关停、责令限期改正等措施,督促相关单位场所及时消除火灾隐患,加强自查自改和从业人员“四个能力”教育培训,从源头上杜绝火灾事故的发生。

关注消防安全 守护美好家园

2024年春运启幕

便捷顺畅的温暖回家路——春运首日见闻



1月26日,2024年春运正式拉开帷幕。

一张车票,承载着浓浓的乡愁,寄托着对父母亲深深的思念。如何保障旅客平安出行、顺利返乡,让每一份思乡之情得以妥帖安放?我省铁路、公路、机场各部门有序统筹春运工作,以更方便顺畅的服务温暖旅客回家路。春运首日,记者分别走进青藏铁路公司西宁火车站、西宁客运中心站、青海机场公司西宁曹家堡国际机场,就旅客出行关心的问题一探究竟。

铁路:客流有所增加,多措并举保障出行

不慌不忙,秩序井然。轻轻一扫身份证,旅客王丽娟快速通过安检,拿着自己的行李进了站。

“您好旅客,今天是春运首日,我们正在举行写春联送祝福活动,这份祝福送给您。”收到意外礼物的王丽娟脸上洋溢着笑容,“你别说春运首日出行还挺幸运,不仅车站各项服务贴心到位,还能在候车时参与各种活动,让旅途不再沉寂。”

记者了解到,在为期40天的春运中,中国铁路青藏集团有限公司预计发送旅客170万人次,日均发送4.25万人次,较2023年增长56.7%,较2019年增长3.2%。春运期间以返乡务工流、探亲流、通勤流、学生流为主,旅客出行时间相对集中,节前青藏两省区返乡务工流于1月中下旬提早迎来高峰,铁路辐射的城际间通勤流、探亲流较为活跃,节后务工流与学生流叠加。

为做好今年春运工作,青藏集团公司组织各系统、各单位多措并举备战春

运,在开好图定列车的同时,通过加大西宁至德令哈、格尔木及拉萨至山南城际间动车组投放力度,在西宁至西安间实施动车组重联,在客流集中的西宁至成都西、西宁至格尔木、西宁至拉萨、拉萨至日喀则加开临时旅客列车,在客流热门方向加挂载客车辆等方式,及时增调运力,全力满足广大旅客的出行需求。

公路:客流同比增长,加大服务保障力度

在西宁客运中心站,记者通过安检很轻松地进了站。由于是春运第一天,车站候车室内旅客人数并不是太多。据西宁客运中心站负责人介绍,春运期间车站预计发班3.3万班次,发送旅客53.9万人,班次较2023年同期增长24.5%,旅客人数同比增长13.5%。

今年春运期间,西宁客运中心站将

有效引导旅客通过西宁汽车站微信公众号、携程旅行等多种方式进行线上查询和购票;根据客流情况增开售票窗口、延长售票时间,同时做好重点旅客的服务工作,针对行动不便和行李较多的旅客,车站还配备了接驳车、轮椅等便民设施,为困难旅客提供帮助。此外,车站还将高度关注春运期间天气、路况信息,根据客流情况随时调整班次,调派加班车辆,全力保障旅客出行需求。

机场:客流小幅回升,运力加大保障

走进西宁机场候机厅,这里的客流量也和往常一样平稳,旅客们秩序井然办理着值机手续,并未显得来去匆匆。

据悉,今年春运期间,青海机场公司整体将保障航班起降5727架次,运送旅客59万人次,同比2023年春运分别增长1.6%和13.8%。其中,西宁机场将保障航班起降4605架次,运送旅客51万人次,日均航班115架次、旅客1.3万人次,旅客量同比2023年春运同期增长12.9%。省内六个支线机场整体航班量和旅客量将保持平稳增长,同比增长19.9%和20.2%。

为满足广大旅客春运期间出行需求,青海机场公司针对今年“探亲热+旅游热”的春运出行模式,围绕探亲返乡航线及南北方重点旅游城市航线,积极协调航空公司加大运力投入,优化航线布局,共运营航空公司21家,通航点51个,较去年同期新增昆明、青岛、丽江、芒市等热门城市航点,成都、玉树、重庆、杭州、海口、桂林、泸州、阿克苏、喀什等13个航点航班量同比实现加密。

2024年春运,带回了人们久违的烟火气,也重启了活力与希望,2024年春运,在生机勃勃中呈现一派温暖祥和氛围。(记者 丁丁)

